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Magyarország és
a nemzetiségek.

A költségvetés vitájában egyik 
szociáldemokrata képviselő alaptalanul 
és valótlanul öklözött bele a kormány 
kisebbségi politikájába. Gróf Bethlen 
István miniszterelnök válaszában rész­
letesen világított rá, a még Magyaror­
szágon található kisebbségekkel szem­
ben gyakorolt kormányzati politikára s 
tényekkel cáfolta meg a vádaskodó 
képviselő rosszindulatú vádaskodásait.

Felszólalásában a miniszterelnök 
a nemzetiségekkel szemben a türel­
mi ességet és méltányosságot hangoz­
tatta s mindjárt utána a magyarországi 
nemzeti kisebbségeknek egyik érdemes 
alakja Bleyer Jakab volt miniszter szó­
lalt fel s hozta nyilvánosságra az 
előbbi magyar kormányok megállapo­
dását a tótok autonómiájára vonatko­
zólag. A megállapodás 1920. január 
7.-én jött létre, amikor azt a miniszter- 
tanács elfogadta. Ez a megállapodás 
a legszélesebbkörii önkormányzatot 
biztosítja a felsőmagyarországi tótlakta 
területek számára. A tervezet szerint 
az autonom igazgatás körébe tartozott 
volna a közoktatás és közművelődés, 
a vallás és a népjóléti ügy és az ál­
talános közigazgatás. Mindezekben az 
ügyekben a "hivatalos, illetve tanítási 
nyelv a tót. Ugyancsak autonóm hatás­
körbe tartozik az igazságszolgáltatás 
nyelvének megállapítása is. Szlovensz- 
kőban, Felsőmagyarország tótlakta te­
rületének jogalkotó szerve a szlovák 
autonóm nemzetgyűlés lett volna. Szlo- 
venszkó bel ügyeiben a legfelsőbb vég­
rehajtó és igazgatási szerv Szlovenszkó 
kormányzósága; ennek élén a válasz­
tott kormányzó áll, a magyar kormány­
ban pedig egy tót miniszter foglal 
helyet. Szabályozta ezenkívül a terve­
zet a tótságnak a törvényhozásban 
való részvéteiét, a katona és jelvény 
kérdését, az autonómia vagyoni kér­
déseit, végül pedig kimondja,^ hogy 
Szlovenszkó területi autonómiáját és a 
nemzeti jogokat szabályozó törvények 
alaptörvény jellegével Hibáztatnak fel 
és a koronázási oklevélben is biztosít­
tatnak. Ehhez az igazán ezeréves tü­
relmi megállapodáshoz annak idején 
a magyar kormány egy ünnepélyes 
deklarációt fűzött, mely szerint szár­

mazására való tekintet nélkül az or­
szág minden polgárának szabadságát 
és jogát _ egyformán tiszteli, elismeri 
és megvédi. A továbbiakban felsőbb 
igazságtól vezéreltetve a népek önren­
delkezési jogának alapjára helyezkedik. 
A kormány kötelezően kijelenti, hogy 
minden nép szabad fejlődését előse­
gíti és intézményesen biztosítja. A 
magyar kormány ebben a békeszerző­
dések által megakadályozott alkotmá­
nyos tervezetében a tót népnek önként 
megadott jogokkal egy boldogabb szebb 
jövő megalapozását akarta elérni. Hogy 
ez nem történhetett meg, az nem a

magyar kormányon múlott. A mostani 
kormány is ennek az ünnepélyesen 
kötött és deklarált szerződésnek a 
szellemében folytat kisebbségi politi­
kát s a csonkamagyarországi kisebb­
ségi vezetők bizonysága szerint egy 
pillanatig sem érheti a magyar kor­
mányt az a vád, hogy bármely pont­
ján a kulturális és népi jogoknak 
elnyomná az itt megelégedésben élő 
kisebbséghez tartozó magyar testvé­
reinket. A szocialista képviselő vádas­
kodása tehát ezek alapján a rosszin­
dulatú és szégyenteljes támadó fegy­
verek közé tartozik. (—.)

Junius 8.-án, szombaton lesz a Nem- 
'zetí Gyermekünnep.

Szép sikerrel szerepellek az Országos 
Lovasversenyen a csongrádi lovas-

leventék.
A képviselö;estüiei legutóbbi, rendkí­

vüli közgyűlésén a I .-vasleventék ruházati 
költségeinek k u'aiása körül tudvalévőén Pi­
roska János és társai kezdeményezésére olyan 
vita volt kialakulóban, amely alkalmas volt 
a levente-mozgalom elgáncsoiására és a 
nemescélt:, hazafias akció sikerének veszé­
lyeztetésére. Már-már attól lehetett tartani, 
hogy a derék fiuk elkeseredetten leszerelnek, 
hogy ezzel vegyek elejét a vita elfajulásának, 
amikor Gieskovits Pál gazdasági tanács­
nok egy nemes gesztussal magára vállalta 
a 153 pengős költség megtérítését úgy, 
hogi a pompás kis csapat nekivághatotr 
annak a versenynek, amelyet csupán a 
csongrádi „fajvédelem“ kurucai nem mél­
tányoltak, rnig Németország és Hollandia, 
— valószínűleg 153 pengőnél nagyobb 
költséggel, — több lovascsapattal képvi­
seltette magát a magyar lovasok ünne­
plés versenyén.

Az ország minden részéből Budapestre 
lovagló 500 lovas-levente Eszterházy László 
gróf vezetésével szombaton délelőtt Budapest 
utcáin végig a Vérmezőre vonult, ahol a 
Kormányzó Őfőméltósága, a kormány tagjai, 
a diplomácia testület attaséi és a magyar 
közélet előkelőségei előtt diszmenetben vonult 
el a festői látványt nyújtó lovas-csapat

Szombaton délután zajlott le a Tenyész­
állatvásár-telepen a lovasünnep előkelő kö­
zönség jelenlétében. Az ünnepségen részt- 
vettek a holland és német lovas csapatok is, 
közöttük olyanok, amelyek 31 napos lovag­
lás után 1700 km es útról érkeztek Buda­
pestre. Az ünnepség után a holland és német

i csapatok megkoszorúzták a Hősök Emlékkövét, 
i Vasárnap délután zajlónak le a -. erse- 
1 nyék, amelyeknek során az első helyre a 
j ceglédi lovasok kerültek. Tudvalévő, nogy 
j az egész, gyönyörű mozgalom Ceglédről indult 
; ki, a Csongrágon is ismert Rudnyánszky 
I Ferenc százados kezdeményezésére. Az ő 

lovasai, akik között ott volt a tízéves kis 
Rudnyánszky Tomi is, szerezték meg z 
első helyezést. A csongrádi lovasok a har­
madik helyen végeztek. Az élért gyönyörű 
eredményért a legnagyobb elismerés illeti 
meg a lovascsapat derék tagjait és Valasek 
Ferenc leverne vezetőt, valamint mindazokat, 
akik erkölcsi és anyagi támogatású :kai le­
hetővé lettéii Csongrádnak a versemen való 
részvételét.

A versenyek után a lovasok lóháton 
elindulnak a távlovagló versenyre, amelynek 
során f. hó 6.-án Kisbérre és Bábolnára 
érkeznek, ahol Csongrádról többen fogják 
felkeresni a lovasokat. A csapat f. hó 
16.-án érkezik vissza Csongrádra.

— A vagyonválíság búza ára.
A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingat­
lanok vagyonváltsága fejében fizetendő búza 
árát a főldmivelésügyi miniszterrel egyetér­
tőén junius hóra métermázsánként 23 P-ben 
állapította meg. A malmok által júniusban 
természetben megkeresett gabonának az álta 
lános forgalmi adó alapjául szolgáló átlagos 
árát pedig métermázsankint a következőképen 
állapította meg: búza 23, rozs (kétszeres) 19, 
árpa 26, tengeri 27, zab 23, köles 26, tatárka 
20, ocstt (konkoly) 16 pengő.

A Tiszavidékí Takarékpénztár r. t. Csongrád, Urí is. 3.
érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral 
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb Kész női, férfi és gyermekruha áruháza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb tavaszi kabát, valamint 

a legszebb női, íéríí ás gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.
MÓLNAK ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

A büszke.
A keddi közgyűlés egyik •.özh.miTt 

nagyhangú szónoka több u.yan u:..ú.-i 
tett. amelyek mellett nem lehet mtnden észre­
vétel nélkül elmenni. Nem azért, mintha a 
chaldeai nemessel szövetkezett fajvédövezér 
olyan su!yos egyéniség lenne, hanem azért, 
hogy ezzel a róla megalkotott portré uj szi- 
rtekkei gazdagodjék.

A szónok ugyanis a többek között a 
büszkeségének adott kifejezést, amikor szinte 
a mellét verve jelentette ki, hogy a tanyai 
utak kiépítése a képviselőtestület egyrészének 
józan gondolkodása következtében maradt el. 
Tehát a szónok szerint ez olyan érdem, 
amelyre méltán lehet büszke.

Hát -h z a büszkeséghez szeretnők 
cgy-két megjegyezni valót hozzáfűzni

A szónok ur büszke arra, hegy a tanyai 
utak kiépítésének az elhalasztásában neki is 
érdeme van. Mondja meg ezt a szónok ur 
a vele egy nevű városrész nyomorgó, mun- 
kanélkül sínylődő kubikosainak, de mondja 
meg azt is, hogy ez az útépítés kb. !.300,000 
P-s munkaalkuiorn lett volna. Nem tudom, 
hogy azok méltányolni fogják-e az ő és a 
kurucok ezirányu büszkeségét. És köszönetét 
fognak-e néki megszavazni, hogy ennyire 
védelmezik a kubikossá^, a nyomorgó töme­
gek érdekeit ? Pedig a szónok ur a Keddi 
közgyűlésen a levente-üggyel kapcsolatban 
igen megható színekkel ecsetelte a nyomort, 
bár azt nem mondta meg, hogy miképpen 
kellene a nyomoron segíteni, a beszéde ugyan 
olyan értelmű volt, hogy könyöradományok 
kellenének. Hát itt tisztelettel bejelentem a 
különvéleményt. Nem konyöradomány kell a 
munkásságnak, hanem munka. A munkát 
pedig épen a büszkélkedő szónok és az ö 
kurucai igyekeznek október óta huzni, ha­
lasztani.

v'agy talán arra büszke ezzel kapcsolat­
ban a szónok ur, hogy az érdekelt tanyai 
lakosság megfelelő ut hiányában hosszú időn 
keresztül el van zárva a világtól ? Vagy talán 
arra, hogy az utak kiépítésének elhalogatása 
miatt a csongrádi gyümölcsnek nincs ára 
mert nagyok a szállítási költségek?

Esetleg arra is büszke iehet, hogy a 
többi építkezések elhúzása miatt a csongrádi 
gazdasági helyzet teljesen pang. Különben 
legyen akkor már arra is büszke, hogy 
úgynevezett „közgazdasági és közháztartás- 
tani cikkeiben egyszerűen úgy bizonyította 
a maga vélt igazát, hogy jelentős beruházási 
tételekről egyszerűen megfeledkezett, amit 
sikerült bebizonyítanom úgy, hogy az illető 
szónok és cikkíró még a cáfolás legenyhébb 
módszerét sem alkalmazta, nem alkalmazta 
azért, mert a konkrét adatokat megcáfolni 
lehetetlen. Vagy talán arra büszke, hogy a 
fŐKurucával együtt, minősíthetetlen modorban, 
valósággal terrorizálta a város apátplébánosát 
azzal a bizonyos levente-üggyel kapcsolatban?

B21

E-etleg arra, hogy a „leventéket pártoló be­
szedő“ olyan volt, hogy abból az ellenkező­
iét is :eheteü érteni, különösen akkor, ami­
dol. a felszólalása után felszólaló ypáíplébá- 
iios urat nem hagyta szóhoz jutni ? Esetleg 
arra büszke, hogy az egész keddi tevékeny- i 
sé;»e nem voh más, mint' tekintélyrombolás ? j

Ha ezekre büszke, akh r csak büsz­
kélkedjék tovább is, de az mar más lapra 
tartozik, hogy a csongrádiak, a csongrádi 
kubikosok és a csongrádi leventék méltá­
nyolni fogják-e ezt a tevékenységet és ezt a 
büszkeségei. Kötve hiszem, hogy igen. in­
kább nem. _____ Figyelő.
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Impozáns váltakozás Csengrádvárme- 
gye feldarabolása elless.

Röviden beszámoltunk arról, az első 
pillantásra is komolytalannak látszó akcióról, 
amelyet a Hinterlandjálól megfosztott Szeged 
város indított aziránt, hogy Csongrádvárme- 
gye testéből kihasítandó területekből mega- 
lakittassék Szegedvármegye. A szegediek 
Csongrádvermegyét más vármegyék területei­
vel kívánnák kárpótolni.

Szombaton délelőtt Cicatricis Lajos dr. 
felsőházi tag, ny. főispán és Csergő Károly 
dr. alispán vezetésével hatalmas küldöttség 
kereste fel alsótakáchi Farkas Béla dr. fő­
ispánt, hogy az egész vármegye közönsége 
nevében tiltakozzanak a vármegye tervezett 
trianonizálása ellen.

A küldöttségben résztvett a vármegyei 
és városi tisztviselői karon kívül valamennyi 
testület, egyesület vezetősége cs képviselete.

A monstre küldöttséget a főispán szom­
baton délelőtt 11 órakor fogadta Szeder 
Ferenc János dr. országgyűlési képviselő tár­
saságában.

A küldöttség nevében Cicatricis Lajos 
dr. hatalmas beszédben .mutatott rá a sze­
gedi akció sérelmes és megvalósíthatatlan 
voltára. Kimutatta szónoklatában, hogy Szeged- 
vármegyének megvalósítása nem lenne célra­
vezető sem, mert hiszen Szeged életét a 
hivatalok behelyezése sem tenné lüktetőbbé, 
mert Szegeden csak gazdasági erőforrások 
szerzése segíthetne.

— A vármegyei intézmény, mon­
dotta többek között nagyhatású, gyönyö­
rűen felépített beszédében Cicatricis 
Lajos dr. — egy élő orgánum, mely a 
vivisectiót nem tűri, de különösen áll 
ez Csongrádvármegyére, mely régi nagy 
múltjánál fogva első szerepet játszott az 
Alföldön mindenkor társadalmi, gazda­
sági és politikai súlyánál fogva. Ennek 
a vármegyének területén volt az első al­
kotmányos nemzeti gyűlés, a vármegye 
történelmi múltjához olyan nagy nevek 
fűződnek, mint a Hunyadyaké, lllésházy- 
aké, Dóczyké s ez a vármegye nádort is 
adott már az országnak.

A vármegye ezeresztendős múltjának 
méltatása után a következő szavakkal fejezte 
be szónoklatát Cicatricis Lajos dr.:

— Erről a vármegyéről önérzettel 
mondhatjuk, hogy a legtökéletesebb köz-

I gazdasági, társadalmi és politikai egység,
, melyet megbolygatni nem engedünk

—- Éppen ezért jöttünk Hozzád, Mél- 
í tóságos Uram, hogy kijelentsük, misze- 
! rint ez a város ragaszkodik a vármegye 

fenntartásához s hogy kérjük befolyásod 
j érvényesítését aziránybari, hogy ez a 
I mozgalom elfojtassék*.

Cicatricis Lajos dr. beszédét nagy 
éljenzés kisérte majd alsótakáchi Farkas Béla 
dr. főispán válaszolt a küldöttségnek.

Válaszában a főispán hangsúlyozta, 
hogy még az évezredes tradíciókat meg nem 
értőktől is elvárja mindenki, hogy békén 
dolgozni hagyja azokat, akik minden percküet, 
minden idejüket a nemzeti termelés szolgá­
latába állítják.

— 1 iltakozom ennek a vármegyének 
megcsonkítása, a vármegye trianónizá- 
lása ellen — mondotta azután telkes 
éljenzés és taps közepette a főispán, — 
és minden akcióval szemben, mely ezt 
szolgálná, egy lehet a válaszom: Nem, 
nem, soha!

— Minden más terület és érdekkép­
viselet iránt tanúsított loyalitásom dacára 
sem vagyok hajlandó eltűrni azt a ten- 
dentiát, mely a megye trianonizálását 
célozza. A vármegye, annak területe, an­
nak nemes polgársága nem pojácák, 
melyeket ide-oda lehessen dobálni, rán- 
cigálni.

— Ebben a küzdelemben számitok 
a megye kiváló tisztikarának cs polgá­
rainak hűségére és bízom, hogy akkor 
ezt a harcot vállvetett erővel eredménye­
sen fogjuk megküzdeni.

A főispán beszédét hatalmas ováció 
fogadta, melynek végeztével a küldöttség 
megnyugodva távozott.

Szegvár és Derekegyháza tiltakozó 
gyűléseket tartottak a szegedi törekvések el­
len. A két község rendíthetetlen ragaszkodá­
sát fejezte ki az ősi vármegye iránt és táv­
iratot intézett alsótakáchi Farkas Béla dr. 
főispánhoz és Csergő Károly dr. alispánhoz, 
akiket a szegedi törekvésekkel szembeni 
legerélyesebb állásfoglalásra kértek fel, de 
táviratban kérték meg Scitovszky Béla dr. 
belügyminisztert is Csongrádvármegye integ­
ritásának fenntartására.

UZLETÁTHE1YEZÉS!
Van szerencsém 6. vevőim szíves tudomására hozni, hogy —.. — 

VARRÓGÉP, KERÉKPÁR, VILLAMOSSÁGI, RÁDIÖSZAKÜZLETEM 
a JAVÍTÓMŰHELYEMET m~ EZ év május hó l.-ÉN
helveztem it SZÁLLÓ épületébe, a volt Sírasser-íéie rőSösüzlet helyére

vashi ltom Lat vabbra is nagy választékban tartok varrógép, kerékpár, villamossági és rádiócikkeket, 
UírvancsakiH p(|,r ies r,cn>'kpPPzctl kellékeket, melyeket kedvező részletfizetési feltételek mellett árusítok.
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Patkány, egér, mezei eg^r-irto a 
Katina!'* Biztos hatású irtószer, 
ne’v fertőzőbetegséget plántál az 

illett", állatfaj közé és gyökeresen 
Ljirtja Szigorúan tudományos 
jgnon előállítva. Más állatra, ein- 

perre ártalmatlan. Sváb, ruszin, 
esotáuy, hangya, poloska stb. irtó­
szerek. Napiárban utánvéttel szál­
jain : Katinál Laboratórium Buda 

pest, Murányi utca 36.
75-59

X szövetkezeti moz^a- 
lom iejiödése kíMíöMÖta.

A G. H. jelenti: A szövetkezeti mozga­
lom külföldön uagyobbmérvü terjedését ta­
pasztaljuk. Finnországban az összlakosság 
kilenctized része van szövetkezetekbe beszer­
vezve s a finn szövetkezetek hitelközpontja 
már 1920.-ban 21.000.000 finn mátka állami 
támogatást élvezett. Bulgáriában 3000, Cseh- 
országben 15.000 szövetkezet működik az 
állam erős támogatásával. Ugyanez a helyzet 
Lengyelországbav (17.000 szövetkezet), Dá­
niában és Jugoszláviában is. Olaszországban 
Mussolini 1920.-ban vetette meg a szövetke­
zeti központ intézményének alapjait s az 
oiasz OKH 200.000.000 aranyiba állami tá­
mogatási kapott. Angliában és különösen 
gyarmataiban szintén hatalmas lendületet 
vett a mezőgazdasági szövetkezetek fejlődése, 
Franciaországban pedig már 1926. végén 
közel 700 millió frankra emelkedett a szövet­
kezeti hitelközpontnak juttatott állami dotáció 
összege. Az Egyesült Államokban a mező- 
gazdasági hitelszövetkezetek 1918.-ban 600 
millió pengő értékű állami támogatást kap­
tak s az újabban fellendült gabonaériékesitő 
szövetkezetek (poolok) a földművelésügyi 
kormány részéről szintén támogatásban ré­
szesültek. Az Unióban 18.000 szövetkezet 
működik. Németország 53.000 szövetkezeté­
nek hitelkőzpontja a Preussische Zentral- 
genossenschaftskasse 1200 millió arany márka 
köicsönkihelyezéséböl 600 millió állami ere­
detű. Alaptőkéje meghaladja a 200 millió 
márkát. Ebből 175 millió márkát, tehát 
mintegy 260 millió pengőt az áilam jegyzett.

Párisi és nizzai tartózkodással július 2.-án 
iö napos TAESASLIAZÁS inéiul

LOURDESBA és LIZIÖBE
Kirándulási lehetőségek : Trouvillebe, Biarriz- 
ba, Lequietioba, Montecarlóba és Velencébe. 
Részvételi dij 580 P mindennel. Társasutazás 
rendezősége. Budapest, IV. Váci utca 40. 6-2

CHcSÓ pénz! csejthet ISTVÁN
Kossuth Ferenc iBtca 2 b. szám alatt, csendőrlaktanyával szemben

pénzkölcsön közvetítő irodát
nyitott, hol a legkedvezőbb lel tételű kölcsönök:

7 és lél °|o-os kamatalapu törlesztés es, valamint
"íl és Sél °Jo-OS váláókölcsön korlátlan összegig áll 

a kölcsönt igénylő közönség rendelkezésére.

HÍRE K.
— Vasárnap nyílt meg a Hl. 

Nemzetközi Faiuíejieszíésí Kong­
resszus. Vasárnap d. c. nyílt meg Buda­
pesten, a Mezőgazdasági Muzeum helyiségei­
ben a III. Nemzetközi Falufejlesztési Kong­
resszus a Kormányzó jelenlétében. A Kormány­
zót Graftiau volt belga miniszter, a Nemzetközi 
Falufejlesztési Bizottság elnöke és Schandl 
Károly dr. magyar elnök vezetésével a ren­
dezőbizottság fogadta. A kongresszus meg­
nyitása után Schandl Károly dr. üdvözölte 
a kongresszus kiilfö di résztvevőit, akikéi az­
után Pékár Gyula üdvözölt francia, oiasz, 
nemet, angol és spanyol nyelven. A kong­
resszus résztvevői folyó hó 4.-én Szegedre 
látogatnak.

i

— Kitűnőért sikerült a Csong­
rádi Dalárda előadása. Vasárnap este 
a Csongrádi Dalárda tudvalévőén megismé 
telte a „Tot leány“ c. népszínmű előadását.
A szépszámú közönség meleg tapsokkal fe­
jezte ki megelégedését a szereplők' és rende­
zőség sikeres munkájáért.

— Mezítlábas tanyai ííuk a sze­
gedi gyorsíróversenyen. Az Uj Barázda 
írja : Szegedről jelentik : A Szegedi Gyors­
írók Egyesülete gyorsiróversenyt rendezett, 
amelyen nagy feltűnést keltett tíz mezítlábas 
tanyai gyetek, akik szép sikerrel szerepeltek 
a versenyben. A tiz karahomoki tanyai fiút 
Deák tanító vezette be a gyorsírás rejtelmeibe, 
a derék fiuk ügyessége és tanulékonysága 
melleit tehát Deák tanítóé az érdem. Példá­
ját követte Papp Lajos kiskunhalasi tanító, 
aki egész sereg falusi emberrel ismertette 
meg a gyorsírást. — A csongrádi szárma­
zású Deák Tamás tanító — ki jelenleg Sal­
gótarjánban dolgozik a kultúra terjesztésén,— 
kis tanyai tanítványainak teljesítménye méltón 
illeszkedik bele Deák Tamás eddigi fényes 

i kér eine k sorozatába.
Üzletmegnyitás. Kézimunka 

és nőikalap üzletemet a hét folya- j 
mán megnyitom Szentháromság tér 1 
6. szám alatt (volt Szabados féle üz- , 
let). Kérem a mélyen tisztelt közön- ! 
ség szives pártfogását. Patyi Tivar né. j

— Az Uj Idők ÍOOU pengős el- 1 
beszélés - pályázatának nyertese : j
Zsigrai Julianna lett. Az elbeszéléspályázatra ! 
több mint 500 elbeszélés érkezett be, ame- i 
ivekből a szerkesztőség tizenkettőt választott j 
ki közlésre. A pályázatot az olvasók döntőt- 1 
ték el szavazataikkal, amelynek túlnyomó 
többségé „Az áldozat“ cimü elbeszélésre esett.
A jeligés íevél felbontása u án kiderült, hogy 
ez az elbeszélést Zsigrai Julianna irta. A 
második dij nyertese Szili Leon tin. A pályá­
zatról i észietes jelentést közöl az Uj Időkjun. 
2,-i száma, amely tartalmazza Herceg Ferenc 
uj regényének folytatásai. Kusáryné Réz Lola' 
elbeszélését, továbbá a művészi és érdekes 
képek gazgag sorát és rendkívül népszerű 
rovatokat. Mutatványszámot bárkinek szívesen 
küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrássy 
ut 16. Előfize ési ára negyedévre 6.40 pengő, j 
félévre 12.50 P.

- Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon- j 
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen minta- 
készitményeinkre kirakatainkban Csongrád, 
Kossuth u. 4. sz. ___________________

Fizessen ele a Csongrádi Újságra,

#

Az országos levernie 
lovasverseny részletes

eredményei
A vármegyék csoportversenyében Csong­

rád város lovasai, Cegléd és Nyíregyháza 
öreg huszárjai mögött harmadik helyezést 
értek el. A csapat minden tagja egy ezüst 
érmet és a csapat 180 pengőt nyert.

A páros ugratásban első leit kistelek- 
Felsőpusztaszer, (csongrádi járás) Mindkét 
lovas szőrén lovagolva a lovat, hibátlanul 
abszolválta az összes akadályokat. A teljesít­
mény frenetikus tetszést aratott, különösen a 
külföldi látogatók előtt. A lovasok egy-egy 
ezüst lovagló pálcát és 60—60 pengőt nyer­
tek. Ebben a számban harmadik helyre 
kerültek Csongrád lovasai: ifj. Gresko- 
vics István és Sági Ferenc. Nyertek egy- 
egv nyerget és 10 — 10 peágőt A kanca 
díjazásban Tyukász Mihály lova díszok­
levelet nyert. A négy részes vándorzászlós 
versenyben harmadik helyezést ért el Festő 
István felsőpuszraszeri (csongrádi járás) le­
vente. Nyert egy nyerget és 1(0 pengői.

Greskovics Istvánt az első helyezéstől 
csak fatális véletlen ütötte el.

Emlékérmet kaptak az alcsoportvezetök: 
ifj Greskovics István (Csongrád), ifj. Dékány 
Ferenc (Csongrádi járás) és Bisztrik Károly 
(Szentes).

flriYflKÖnYVl KlVORflT
1929. máj. 27.-tői — jun. 3.-ig.

Születések:
Pintér Miklós, Kádár Erzsébet, Németh 

Mihály, Forgács Anna, Csűri Piroska Szí vak 
Julianna. Keli er Borbála, Zsíros Laos, Ber- 
kecz Margit Kása Julianna, Tyukász Lajos.

Eljegyzések:
Kádár Ferenc és Faragó Julianna.

Házasságkötések:
Ujszászi Mihály Pap Juliannával.

Halálozások:
özv. Fekete Imréné Kása Mária 83 éves, 

Stégmeier Béla Nándor 56 éves, Kátai Urbán 
György 55 éves, Palásti István 2 hó, Góg 
István 78 éves, Keller Borbála 1 napos, Vajda 
Mária Terézia 3 hó, Csernus Istvánná Kókai 
Ágnes 52 éves, Szepesi István 5 éves.

Fekete Imréné 1232 nszöl márnái erdői 
szántóját megvette Kovács Mihály 850 P-ért.

Reinhardt János és társai 1 kát. hold 
és 1265 nszöl nagyréti szántóját megvette 
Óvári János 3000 P-ért.

4 . rendszerű permetezők
IT*JRI i Ibiv 98-99 százalékos
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SÍREMLÉKEK
egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig nagy 
választékban, legolcsóbb árban kaphatók

SÍRKŐIPAR
gránit- bs marványmüvek 

SZABÓ JÓZSEF
kőfaragó mesternél, Kkfélegvháza 

(ó-templommal szemben).

Használt gépek 
vétele és eladása.

Használt frakíorokaí, kazá­
nokat és cséplőgépeket uj,! 
vag\? keveset használt gé~ 1 
pék re előnyös ár mellett, 
becserélek, fiz árkülön- í 
bözeref több évi részletre !
IS hitelezem. Csereüzlet ese- ; 
tea használt gépekért magas j 
árat fizetek és az összeget az 
u; gép árába betudom.

Cseh Fái Utóda vas és rjépraktára
Csoiígrád, piactér. I

»Hangya« íőűz!eíél?era 
és terményraktárában
KORPA, ÁRPA. és
ROZSDÁRA, valamint
mindenféle szemes gabona
legolcsóbban állandóan Kapható

Id HE
csépi és utáni elszámolással 
kedvező fettételek mellett 
előleget folyósít q-ként

18 penget.
Csongrádi

Hangya. Szövetkezet 
Feltételek a HANGBA irodájában 
bármikor megtudhatók. Hunyadi-tér 

11. szám.
Üzletrész állandóan jegyezhető.

évi v.i.-cifIá- utá1: v sszaférií >; f jiyóáifjuk.
*tidic$íiéi(i‘ 273eKf.>g«$Avti.asag\ 
gépek leg olcsóbba« és Jég» 

kedvezőbb ft&eíes: ?es'é <■*-••• ir»!*
melleit kaphatók.’

Budapesti rádióműsor;
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Jun. 4. kedd.

9.15 Hangverseny. — 10.10 A buda­
pesti Rendőrzenekar fuvósegyüttesének hang­
versenye a Vigadótérről. — 4 00 Baloghné 
Hajós Terézia állatmeséi. — 5.10 Dr. Rásonyi 
Nagy László, a Magyar Tudományos Akadé­
mia könyvtárnokának előadása: „Az orosz 
imperializmus, különös tekintettel a Balkánra“.
— 5.40 Az Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangversenye — 6.30 Mit üzen a rádió.
— 7.25 „A régi Felvidék népköltészete.“ — 
8.50 Hangverseny. — 10.10 Időjelzés, idő- 
járásjelentés, hírek. Majd: Farkas Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye.

Jun. 5. szerda.
9.15 Az 1. honvédgyalogezred zeneka- 

, rának hangversenye. — 12.05 kaposvári
I Zsolnay Lajos és cigányzenekarának hang- 
I versenye. — 3 30 „MorseManfolyam. — 
j 4.10 A magyar Cserkész Szövetség előadása.
: Faragó Ede országos vezetőtiszt: „Gyakorol- ; 
I juk a megfigyelést“. — 5.10 Szilárd János ! 
j novellái: 1. „A karvaii béke“. 2. „Elment a 
I Fanni“. — 5.40 Orosz Kozák Kórus hang- ' 

verseny. — 6.30 Rádió amatőr posta. —
I 7.00 olasz nyelvoktatás. — 7.35 Gyorsirási 
j tanfolyam. — 8.15 A Belvárosi Színház mü- 
j vészéinek estje a Stúdióból. — 22.30 Idö- 
! jelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Horváth 
j Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

Jun. 6. csütörtök.
9.15 A rádió házitriójának hangverse- 

i n.ve> 1 12.05 A Mándits szalonzenekar
i hangversenye. — 4.00 Rádió Szabad Egye- 
; fém. 1. Medgyaszay Vilma chansonokat éne- 

ke|. 2. Dr. Mozsony; Sándor min. tanácsos 
I előadása: „A g\ógyszerekrői“. 3. Mcdgva- 

szay Vilma cnansonuKat énekei. — 5.10 
Nemeth József m. kir. kertészeti főfelügyelő: 
„A kertészeti termények értékesítéséről— 
5.45 Nagyváradi Bura Károly és cigányze­
nekarának hangversenye. — 7.00 Angol 
nyelvoktatás — 7.30 A m. kir. Operaház 
Pillangó kisasszony előadása. — 10.30 Idő­
jelzés, idöjárásjelentés, hírek. Majd: Gramo­
fonhangverseny.

Apróhirdetése fe
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cím nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben telvesz s Sziíbsr-könyvkereskedői.

<4

ucernamag sajáttermésth Szép tiszta, ,6 
, kilónvi eladó, Szivaktér in. A1akav xj

együtt eladó, 
2—]’

hold Nagyrét terméssel 
dm a kiadóhiva albari.

utoroíott szoba kiadó Csemegi utca"] 7

7fi h[,!d iVVd 2 ^émai dűlőben'eoés
/ ben. vagy felerészben eladó, ér^

iskola utca i 1 sz.
, , ész-

•’íadó, érteke-
12—t

O^icsó bíríííkeladás. A szentesi határ 
' Kp 500 hold birtok teljes élő és hoü 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett 
esetleg parcellázás utján is - olcsón eladó' 
ertekezm lehet a Rásonyi irodában x4’

T“óth Dénes

kamatra.

bankjában az Angol,Magyar 
Bank elfogad betéteket legmagasabb

_____________________ 6-5
A ngol-Magyar Bank Tóth Dénes bankjában 

1 % adja a vidék legolcsóbb kölcsöneit. 6-5

magyar hold príma birtok
a szelevényi határban október 

L-toí előnyös feltételek mellett • haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. xl2

hold szőlő terméssel, valamint 2 hasz­
nait kocsi is eladó, értekezni Szentesi 

utca 7._____________________  4_2

Szentháromság tér 13. számú ház eladó 
ts-T__értekezés ugyanott. jq.q

tudhatok a Rásonyi irodában.
meg- 

x 12
hoki föld haszonbérbe kiadó, fél­

hold szőlő eladó, értekezés Erzsé­
bet utca 11. sz. 7_2

\/ilághirü uj kerékpárt felszerelve négy hektó 
V borért adok jótállással. Szemes Széc­

henyi utca 57. " q_2

/SCi)zH noldas uradalmi birtok
-v‘ f; Fehér megyében teljes gazdasági 

felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érté­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x!2

^3t- ft CD» y vnestr »•;» x;lrv-yr‘z,- htrjnmxmt

A kácméz csemege- csemege és gyógvméz 
szavatolt minőség. Méhgazdaság Zöld- 

kert utca I. 2vl

holdas földbirtok ingatlant 
—VV megvételre keresek, amely 

birtok a köves ut mentén, vagy attól 5 6 
km. távolságra fekszik. Értekezni lehet a 
Rásonyi irodában. X12
ET§y hold jó szőlő, házi bútorok, uj bicikli 
L-u elköltő és folytán eladók Pacsirta utca 
23. sz.

saiadi körülmények folytán sürgősen el­
adó jó forgalmú fodrászüz’let. 110 

éves vend ég. Abonánsok. Nagy munkakör. 
Dpai Ferenc fodrász, Csanytelek. 2—1

edvező törlesztése« kölcsönt fo-
* \ lyósit a Magyar—Olasz Bank ház- és 
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. x [2
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KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Csú.íoaA j, KüőőU ! fl U. 4.
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erekparok, külső- és belső flBinmil
gyári áron, legolcsóbban, részletfizetésre is kap 
hatók MOiálwiiá!
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